

ИРБИТСКИЙ МОЛОЧНЫЙ ЗАВОД ЗАПУСТИЛ АГРОКЛАССЫ



Совместно с РУДН им. Патриса Лумумбы для школьников Екатеринбурга разработана программа дополнительного образования «Безопасность и качество молока и молочных продуктов». В рамках проекта школьники получают теоретические знания и практические навыки, посетят молочную ферму и завод, а также обучатся производству йогуртов. Общеобразовательную программу уже начали проходить ученики восьмых классов школ № 50 и № 121 г. Екатеринбурга.

У ирбитчан, естественно, возник вопрос: а почему не в Ирбите? Ведь именно здесь живут настоящие и потенциальные работники завода. Или прицел завод уже делает на заводные рабочие кадры из Африки?

ПРЕЗЕНТОВАЛИ ПАМЯТНУЮ МЕДАЛЬ К ЮБИЛЕЮ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Презентация медали «90 лет Свердловской области», которую получают все участники викторины «Опорный край», состоялась 21 февраля 2024 года в краеведческом музее им. О. Е. Клера в Екатеринбурге.

Медаль изготовлена из специального сплава и имеет золотистый цвет. Её диаметр – 40 мм. На лицевой стороне подарка – крупная надпись «90 лет» на фоне карты Свердловской области, а также слова: «Основана в 1934 году». На другой её стороне изображен герб Среднего Урала, девиз «Опорный край державы», а также год выпуска медали – 2024.

«Медаль, посвящённая юбилею Свердловской области, это уникальное событие, ведь она впервые выпускается в честь дня рождения региона, а не конкретного города или предприятия», – отметил доктор исторических наук, профессор УрФУ Константин Бугров.

При этом организаторы викторины «Опорный край», краеведы и учёные подчеркивают историческую преемственность выпущенной медали. По словам Константина Бугрова, в течение последних десятилетий было создано немало юбилейных и памятных знаков. Им посвящена небольшая выставка, которую подготовили сотрудники музея.

Организаторы также подчеркивают, что викторина носит познавательный характер. Её цель – не проверка знаний, а знакомство с историей области. На данный момент группа специалистов УрФУ заканчивает разработку вопросов.

Напомним, что викторина «Опорный край» пройдет с 15 по 18 марта 2024 года. Все её участники получат памятную медаль и возможность получить ценный подарок. В списке: 45 квартир в Екатеринбурге, 100 автомобилей, 20 мотоциклов и 2 000 смартфонов. Выбор их обладателей состоится 12 апреля 2024 года.

СТОП, СНЯТО! БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД «БАЖОВ» ЗАВЕРШИЛ «ИРБИТСКИЙ» ЭТАП СЪЕМОК ФИЛЬМА «БАЖОВ. ОДОЛЖЕННОЕ ВРЕМЯ»

Пространство наполнилось прохожими, собаками, лошадьми, телегами, мотоциклами, НКВДшниками с бумагами. Свердловск живет своей жизнью. А Павел Петрович Бажов идет с повесткой в НКВД.

«Город потряс: пришли 60 человек массовой. Я снимаю кино 15 лет и впервые встретился с таким энтузиазмом. Люди целый день ждали. Когда настал момент их звездного часа, часами мерзли на морозе: надо было пройти из пункта А в пункт Б. Мне кажется, что это не про тщеславие и даже не про желание остаться на пленке. Человеку свойственно



желание прожить другую жизнь, новую, не свою. Кино дает такую возможность, пусть и крошечную. Пройти по улице в 1937 году. Мне кажется, что именно это людей и привлекает», – рассказал Андрей Ким.

Ирбитчане не только с энтузиазмом откликнулись на приглашение принять участие в съемках, но и помогли с реквизитом.

«Нам принесли санки, которые дедушка одной из горожанок сделал как раз в 30-е годы прошлого века. Под них специально придумали микроэпизод. Вол-

шебные слова „снимается кино“ в нашей стране превращают людей в „со-участников“, в „со-переживателей“. Если бы не сочувствие и помощь всех вокруг, мы бы ничего не сняли. У нас самые длинные титры в стране, потому что всем хотим сказать „спасибо“. Счастье работать в городе, в котором тебе рады», – продолжает Андрей Ким.

Вторая локация – улица Красноармейская. Проход главного героя по городу. Уже почти ночь. Редкие фонари вдоль дома. Лица прохожих почти не видны, мелькают в кадре сутулые усталые силуэты. Бажов идет вдоль дома, ему плохо, он раздавлен: возвращается домой после партсобрания, где его исключили из партии. У подворотни стоит бабушка в черном и смотрит на него. В этот момент из арки дома вылетает автомобиль и сбивает Павла Петровича. Бабушка неспроста там стояла. Это смерть. Она снимает платок и накрывает лицо лежащему человеку. И тут подходит мальчик-пионер, сдергивает платок и говорит, что еще не время. Гаснет кадр. Появляется название фильма. Повтор предыдущего действия. Бажов благополучно минует подворотню и начинает свою жизнь на одолженном времени.

Впереди у киногруппы еще несколько зимних съемочных дней в Екатеринбурге. Премье-



ра фильма запланирована на декабрь 2024 года.

Напомним, съемки полнометражного художественного фильма «Бажов. Одолженное время» реализуются Благотворительным фондом «Бажов» при поддержке Президентского фонда культурных инициатив. «Областная газета» является информационным партнером проекта.

Ирбитчане – народ заводной. Вот и на съемки фильма «Бажов. Одолженное время» народу собралось видимо-невидимо. Причём и стар, и млад. И даже лошадь Лена, которая тоже ирбитчанка, засветилась в кадре.

ДАРЬЯ ЧЕРТКОВА
«Областная газета»

Ольга Герасимова, помощник режиссёра:

Очень люблю, когда едем снимать в другой город. Причем, на самом деле – чем дальше едем, тем больше люблю.

21-го числа снимали в Ирбите. Тихий, снежный, приветливый город. Удивительные люди. Нашу команду принимали тепло, радостно, иногда я даже сказала бы – восторженно! Несмотря на мороз огромное количество людей пришло помочь – посняться в массовке. Приходили целыми семьями, с детьми, в готовых костюмах, со своим реквизитом... Я была потрясена, обнять хотелось каждого.

А теперь, как бы «постскриптум», кратенькое резюме. 21 февраля – 23 часа на ногах, 12 часов съемочный день, из них 8-10 на улице, три локация, спецтехника, лошадь Лена с телегой, овчарка Вольт, раритетный мотоцикл, 60 человек массовой, 8 актеров, примерно 5 минут экранного времени.

Спасибо, Ирбит, это было здорово!

О ГАРАНТИЯХ БЕСПЛАТНОГО ОКАЗАНИЯ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

В целях обеспечения конституционных прав граждан Российской Федерации на бесплатное оказание медицинской помощи Правительство Российской Федерации ежегодно утверждает Программу государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи (далее – Программа), в соответствии с которой каждый гражданин имеет право на охрану здоровья и бесплатную медицинскую помощь, оказываемую в гарантированном объеме без взимания платы.

Основными государственными источниками финансирования Программы являются средства системы обязательного медицинского страхования и бюджетные средства.

Какие виды медицинской помощи Вам оказываются бесплатно

В рамках Программы бесплатно предоставляются:

1. Первичная медико-санитарная помощь в поликлинике, в дневном стационаре и включает:
 - доврачебную помощь, кото-

рая оказывается медицинскими работниками со средним медицинским образованием (фельдшер, акушерка);

- врачебную помощь, которая оказывается врачами-терапевтами, врачами-терапевтами участковыми, врачами-педиатрами, врачами-педиатрами участковыми и врачами общей практики (семейными врачами);
- специализированную медицинскую помощь, которая оказывается врачами-специалистами (невролог, хирург и т.д.);

2. Специализированная медицинская помощь, которая оказы-

вается в стационарных условиях и в условиях дневного стационара врачами-специалистами.

3. Высокотехнологичная медицинская помощь.

4. Скорая, в том числе скорая специализированная, медицинская помощь, которая оказывается гражданам в экстренной или неотложной форме вне медицинской организации, а также в амбулаторных и стационарных условиях. При необходимости осуществляется медицинская эвакуация.

5. Для избавления от боли и облегчения других тяжелых проявлений заболевания, в целях улучшения качества жизни неизлечимо больных пациентов гражданам предоставляется паллиативная медицинская помощь в амбулаторных и стационарных условиях.

Окончание на стр. 4

ПРЕДУПРЕДИТЬ ПОЖИЛЫХ

Сотрудники ГИБДД провели профилактическую работу по предотвращению случаев мошенничества. В рамках этого направления сотрудники проводят постоянную разъяснительную деятельность среди граждан для предупреждения мошеннических преступлений.



Накануне был организован обход граждан пожилого возраста, где сотрудники ГИБДД рассказали пожилым гражданам о различных схемах мошенничества, которые используются для получения конфиденциальной информации о банковских счетах и кредитных картах и как можно защитить себя от этого злодеяния. А также посоветовали быть внимательными при вводе своих банковских данных и не передавать их третьим лицам. Сотрудники настоятельно рекомендовали не доверять незнакомцам, проверять любую подозрительную информацию и незамедлительно сообщать о подозрительных случаях в полицию по телефону дежурной части полиции Ирбита: 6-25-27. В конце беседы выдали всем памятки по мошенничеству. Профилактическая работа в этом направлении продолжается.

МО МВД России «Ирбитский»

«БЕЗОПАСНАЯ ДОРОГА»

Дорожно-транспортные происшествия с участием нетрезвых водителей приносят наиболее тяжелые последствия. Такие аварии уносят жизни невинных людей, иногда их жертвами становятся дети.

В целях исключения водителей в состоянии опьянения из процесса дорожного движения, а также водителей, лишенных права управления или не имеющих такого права, пресечения грубых нарушений ПДД водителями транспортных средств, в период с 22 по 25 февраля на обслуживаемой территории МО МВД России «Ирбитский» организовано и проведено профилактическое мероприятие «Безопасная дорога».

Сотрудниками Госавтоинспекции в вечернее и утреннее время проведены рейдовые мероприятия, массовые проверки транспорта, в том числе на удаленных территориях.

В период проведения ПМ выявлено более 75 нарушений Правил дорожного движения, в том числе

3 факта управления транспортными средствами в состоянии опьянения, в одном случае водитель отказался от прохождения освидетельствования на состояние опьянения. Один водитель задержан за управление автомобилем, так как не имел права управления транспортными средствами, еще один отстранен от управления ТС, так как был лишен такого права ранее.

Госавтоинспекция Ирбита напоминает, что управление транспортными средствами в состоянии опьянения влечет наложение административного штрафа в размере 30 тысяч рублей и лишение права управления на срок от 1,5 до 2 лет, а за повторное управление в состоянии опьянения грозит уголовная ответственность предусмотренная ч. 1 ст. 264 УК РФ. Отказ

от прохождения медосвидетельствования, согласно статье 12.26 ч. 1 КоАП РФ, грозит лишением прав от полутора до двух лет и штрафом в тридцать тысяч рублей.

Госавтоинспекция обращается ко всем участникам дорожного движения с просьбой не оставаться равнодушными к проблеме пьянства за рулем, своевременно сообщать в полицию о водителях, которые ведут себя на дороге неадекватно, управляют автомобилем в состоянии опьянения.

Сообщить о фактах управления водителями транспортных средств в состоянии опьянения можно ближайшим экипажам ДПС или по телефону дежурной части ОВД Ирбита: 8 (34355) 6-25-27, пользователи мессенджера «Телеграмм» могут сообщить о правонарушении, оставив анонимное сообщение в специальном боте «ГИБДД Ирбит».

НОВАЯ СХЕМА ОБМАНА

Сотрудники полиции предупреждают граждан о новой схеме обмана.

Мошенники звонят от имени сотрудников МФЦ и говорят «На ваше имя в МФЦ по адресу ... (называют реальный адрес МФЦ) пришло письмо. Придете ли вы его получать в МФЦ, или отправить вам его на почту по месту прописки?». Вы, допустим, отвечаете: отправить на почту. Звонящий говорит: «Сейчас вам в смс придет номер данного отправления, продиктуйте нам его». И приходит смс не с номером отправления, а кодом для подтверждения регистрации на сайте «Банки.ру», который просят продиктовать...

То есть, мошенники начинают регистрацию на сайте «Банки.ру» по номеру сотового. После этого сайт высылает номер смс для подтверждения регистрации на сайте. Если ввести этот номер, то происходит регистрация на сайте «Банки.ру». И тогда МОЖНО брать КРЕДИТЫ онлайн (без вашего участия).

НОВОСТИ

В полку почетных прибыло

На заседании Ирбитской городской думы депутаты приняли решение о присвоении звания «Почетный гражданин города Ирбита» Савину Алексею Захаровичу за многолетнюю плодотворную деятельность, направленную на развитие сферы культуры города Ирбита.

Сдай макулатуру — спаси дерево»

В период с 18 марта по 5 апреля при информационной поддержке Министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области, в муниципалитетах Свердловской области будет проходить Всероссийский Эко-марафон ПЕРЕРАБОТКА «Сдай макулатуру — спаси дерево».

По результатам эко-марафона будет составлен «зеленый рейтинг» муниципалитетов. Победители акции будут награждены премиями, благодарностями и ценными призами.

Механизм акции прост: любое учебное заведение, предприятие, учреждение может оставить заявку на сайте //сдавайбумагу.рф/ и сдать любое количество макулатуры от 300-500 кг. Вывоз будет производиться силами и транспортом организаторов акции.

ОСТОРОЖНО, ЭКСТРЕМИЗМ!

Полиция Ирбита предупреждает об ответственности за преступления и административные правонарушения экстремистского характера, в том числе за финансирование экстремистской и террористической деятельности.

Экстремизм — насильственное изменение основ конституционного строя и (или) нарушение территориальной целостности Российской Федерации (в том числе отчуждение части территории Российской Федерации), за исключением делимитации, демаркации, редемаркации Государственной границы Российской Федерации с сопредельными государствами, публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность, возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни, пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии, наруше-

ние прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии, воспрепятствование осуществлению гражданами их избирательных прав и права на участие в референдуме или нарушение тайны голосования, соединенные с насилием либо угрозой его применения, воспрепятствование законной деятельности государственных органов, органов местного самоуправления, избирательных комиссий, общественных и религиозных объединений или иных организаций, соединенное с насилием либо угрозой его применения, публичные призывы к осуществлению указанных деяний либо массовое распространение заведомо экстремистских материалов, а равно их изготовление или хранение в целях массового распространения, публичное заведомо ложное обвинение лица, замещающего государственную должность Российской Федерации или

государственную должность субъекта Российской Федерации, в совершении им в период исполнения своих должностных обязанностей деяний и являющихся преступлением, организация и подготовка указанных деяний, а также подстрекательство к их осуществлению, финансирование указанных деяний либо иное содействие в их организации, подготовке и осуществлении, в том числе путем предоставления учебной, полиграфической и материально-технической базы, телефонной и иных видов связи или оказания информационных услуг.

Законодательством Российской Федерации за финансирование и занятие экстремистской и террористической деятельностью предусмотрены следующие виды привлечений к ответственности:

В рамках Кодекса об административных правонарушениях:

- ст. 20.29 КоАП РФ Производство и хранение экстремистских материалов: штраф до трех тысяч рублей либо административ-

ный арест до 15 суток.

В рамках Уголовного кодекса Российской Федерации:

- ст. 280 УК РФ Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности: штраф до трехсот тысяч рублей, либо лишение свободы до шести месяцев.

- ст. 282 УК РФ Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства: штраф до пятисот тысяч рублей, либо лишение свободы до пяти лет.

- ст. 282.1 УК РФ Организация экстремистского сообщества: штраф до семисот тысяч рублей, либо лишение свободы до двенадцати лет.

- ст. 282.3 УК РФ Финансирование экстремистской деятельности: штраф до семисот тысяч рублей, либо лишение свободы до десяти лет.

Просьба о фактах экстремистской или террористической деятельности сообщать в дежурную часть полиции по телефону: 8 (34355) 6-25-27.

Правительством РФ утвержден новый порядок выдачи жилищных сертификатов детям-сиротам

В соответствии с постановлением Правительства от 21.12.2023 № 2227, в 2024 году дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из их числа, достигшие 23 лет, имеют право получить сертификаты на приобретение благоустроенного жилья в любом регионе или на полное погашение ипотечного кредита.

Заявление на получение сертификата необходимо подать лично в уполномоченный орган региона или в МФЦ, либо дистанционно через портал «Госуслуги», приложив перечень необходимых документов.

Решение о выплате будет принимать специальная комиссия при уполномоченном органе.

Список граждан-претендентов на получение сертификата в следующем календарном году, будет формироваться ежегодно в срок до 1 июля, а реестр сертификатов — до 1 ноября.

В целях защиты сирот от мошенников, денежные средства по сертификату будут перечисляться сразу на счет продавца квартиры или банка, выдавшего ипотечный кредит.

Старший помощник
Ирбитского межрайонного
прокурора
Кулиш И.А.

Окончание. Начало на стр. 2

О ГАРАНТИЯХ БЕСПЛАТНОГО ОКАЗАНИЯ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

Вышеуказанные виды медицинской помощи включают бесплатное проведение:

- экстракорпорального оплодотворения (ЭКО);
- различных видов диализа;
- химиотерапии при злокачественных заболеваниях;
- профилактических мероприятий;
- медицинской реабилитации, осуществляемой в медицинских организациях и включающей в себя комплексное применение природных лечебных факторов, лекарственной, немедикаментозной терапии.

В случае наличия у пациента факторов, ограничивающих возможность получения медицинской реабилитации в амбулаторных условиях и условиях дневного стационара, включая случаи проживания пациента в отдаленном от медицинской организации населенном пункте, ограничения в передвижении, медицинская организация, к которой прикреплен пациент для получения первичной медико-санитарной помощи, организует ему прохождение медицинской реабилитации на дому.

Вместе с тем, гражданин имеет право не реже одного раза в год на бесплатный профилактический медицинский осмотр, в том числе в рамках диспансеризации. Граждане проходят диспансеризацию бесплатно в медицинской организации, в которой они получают первичную медико-санитарную помощь.

Программой гарантируется проведение: дородовой диагностики нарушений развития ребенка у беременных женщин; скрининга нарушения слуха у новорожденных детей и детей первого года жизни; скрининга новорожденных детей на 5 наследственных и врожденных заболеваний; расширенного neonatalного скрининга у новорожденных детей.

Граждане обеспечиваются лекарственными препаратами в соответствии с Программой по списку жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (ЖНВЛП), который так же ежегодно утверждается и меняется.

За что Вы не должны платить

В рамках Программы не подлежат оплате за счет личных средств граждан:

- оказание медицинских услуг;
- назначение и применение в стационарных условиях, в условиях дневного стационара, при оказании медицинской помощи в экстренной и неотложной форме лекарственных препаратов по медицинским показаниям (включенных в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов; не входящих в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, в случаях их замены из-за индивидуальной непереносимости, по жизненным показаниям);
- назначение и применение медицинских изделий, компонентов крови, лечебного питания, в том числе специализированных продуктов лечебного питания по медицинским показаниям; размещение в маломестных палатах (боксах) пациентов по медицинским и (или) эпидемиологическим показаниям;
- для детей в возрасте до четырех лет создание условий пребывания в стационарных условиях, включая предоставление спального места и питания, при совместном нахождении одного из родителей, иного члена семьи или иного законного представителя в медицинской организации, а для ребенка старше указанного возраста - при наличии медицинских показаний;
- транспортные услуги при сопровождении медицинским работником пациента, находящегося на лечении в стационарных условиях, в случае необходимости проведения ему диагностических исследований и лечения в специализированных медицинских учреждениях.

Филиал по Восточному управленческому округу
ТФОМС Свердловской области

КУПЛЮ
ПАМПЕРСЫ
для взрослых (все размеры,
от 3 уп. по 30 шт.)
и ПЕЛЕНКИ
Тел.: 8-908-919-15-97

РЕДАКТОР
С.В. УРАЛОВА
Подписной индекс: 52803

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу.
Регистрационный номер ПИ №ТУ66-01775 от 20 июня 2019 г.

В соответствии с Законом Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.

Издатель: ООО «Печатный вал».
Учредитель: Каминчук А.В.
Адрес редакции: г. Ирбит, ул. Советская, 93 (вход с ул. Горького). Адрес издателя: г. Ирбит, ул. Советская, 93
Телефон: (34355) 6-23-85, 6-23-89. E-mail: reklama@irbit.info

ИРБИТСКИЕ ЛАУРЕАТЫ «КОРОБЕЙНИКОВ»

Богат интересными событиями учебный год Ирбитской детской музыкальной школы. Морозным февральским днем 17 февраля ученики отделения народных инструментов отправились в город Реж на VI открытый Областной конкурс юных исполнителей на народных инструментах «Коробейники».

В конкурсе приняли участие восемь наших учеников, подготовивших на суд компетентного жюри два разнохарактерных музыкальных произведения. Обязательным условием конкурса являлось исполнение народных песен, мелодий в обработке известных композиторов. Примечательно, что в жюри конкурса на этот раз работал наш известный земляк, выпускник Ирбитской музыкальной школы – Заслуженный артист Российской Федерации, профессор Уральской государственной консерватории Михаил Иванович Уляшкин.

Присутствие строгого жюри

придало конкурсу особую атмосферу значимости и серьезности. Представители разных школ продемонстрировали достаточно высокий уровень подготовки. Одухотворенность, наполненность шедеврами отечественной народной музыки витали в концертном зале, радуя слушателей исполнительскими находками конкурсантов и увлекая в восхитительный мир народной музыки.

Мы поздравляем всех наших ребят с участием в конкурсе! Лауреатами III степени стали Анна Абдылманова, Илья Метелев, Елисей Мельников (класс гитары, преподаватель Л.В. Кай-

городцева), Дмитрий Пермяков (класс балалайки, преподаватель А.А. Кайгородцев, концертмейстер Л.А. Мещерякова). Дипломантами конкурса стали Матвей Колесниченко, Андрей Коростелев (класс баяна, преподаватель И.А. Ковтун), Иван Задорожный (преподаватель Т.Ю. Костарева), Максим Головкин (класс гитары, преподаватель Л.В. Кайгородцева).

Огромное спасибо всем преподавателям и ученикам за творческий подход к серьезному областному конкурсу, достойно представившим «лицо» Ирбитской детской музыкальной школы! Желаем всем учащимся достижения поставленных целей, преподавателям новых идей и творческих свершений!

методист
Л.А. Шорикова

АРХИВАРИУС

Установление Советской власти на территории бывшей Российской империи, не всегда сопровождалось победоносным завершением. На местах часто вспыхивали антисоветские восстания. Не миновали подобные события, правда не столь грандиозные, Ирбитский и соседние с ним уезды, о чём повествует документ из фондов ГКУСО «Государственный архив в г. Ирбите».

ПРИКАЗ № 43

по войсковым частям и учреждениям Ирбитского Уездного Комиссариата по военным делам

гор. Ирбит 26 марта 1921 г.

§ 2.

Объявляю ниже сего выписку из приговора выездной сессии Ревтрибунала, имени Российской Социалистической Федеративной Советской Республики.

Город Ирбит 1921г., марта 13 дня, Екатеринбургский Губернский Революционный Трибунал в составе выездной сессии: председателем т. Федорова и членов т.т. Глушкова и Табунова, рассмотрев в судебных заседаниях 9, 10, 11, 12 и 13 сего марта дело о 124 гражданах, обвиняемых в преступлении против установленного Российской Конституцией государственного строя, установили:

1) В период июля по сентябрь прошлого 1920 года, когда Екатеринбургская губерния находилась на военном положении, в Ирбитском уезде совместно с Алапаевским и Туринским Тюменской губернии готовилось восстание против Советской власти, предупрежденное чрезвычайными мерами, принятыми надлежащими губернскими и уездными учреждениями.

2) Для подготовки восстания был составлен заговор между лицами, входившими в контр-революционную организацию, дело о котором находится в стадии следствия Всер[оссийской] Чрезвычай[айной] Комиссии и Губчрезком[ом] по борьбе с контр-революцией.

3) Первой задачей заговорщиков было побуждение не призванных в ряды Красной Армии, для отражения душителей революции, наемников мирового капитала – Врангеля на юге и польской шляхты на западе, уклониться от

указанной в статье 19 конституции основного закона Р.С.Ф.С.Р. обязанности всеобщей воинской повинности, для чего ими велась усиленная агитация среди призванных и подстрекательство к дезертирству, последствием чего явился побег 67 подсудимых с пересыльного пункта гор. Ирбита и 13 подсудимых со станции Екатеринбург с пути следования в эшелоне.

4) Второй задачей заговорщиков была организация дезертиров, укрывающихся в лесах, сплочения их в группы, привлечение к таковым одиноко скитавшихся в лесу «диких» зеленых героев, снабжение организуемой зеленой армии оружием, создание повстанческой конницы и таким путем использование дезертиров в качестве опорной реальной контр-революционной силы.

5) Третьей задачей заговорщиков было наведение паники на население и террора на представителей местной власти и коммунистов, для чего устраивались нападения на отдельных лиц, налеты на пункты. Одновременно с этим распространялись с целью привлечения на свою сторону провокационные слухи о падении Советской власти в разных пунктах Республики.

6) Параллельно с заговорщиками главарями в Алапаевском уезде Сониным, Толмачевым и Блюмштейн, в г. Ирбите и уезде названную контр-революционную работу выполняли: 1/ Сергей Алексеевич Худяков, 2/ Александр Павлович Речкалов, 3/ Александр Афанасьевич Скопин – представшие перед судом Ревтрибунала, 4/ Петр Васильевич Мосин, 5/ Павел Евстигнеевич Карпов, 6/ Николай Егорович Демин – убиты при облавах, 7/ Афанасий Игнатьевич Сонин,

8/ Никандр Иванович Трошин, 9/ Иван Федорович Бердюгин, 10/ Иван Иванович Бердюгин – скры-

ваются от суда и следствия.

Гр[ажданина] завода Кушвы, Сергея Алексеевича Худякова, 27 лет, горного техника, 2) гр[ажданина] г. Ирбита Александра Афанасьевича Скопина, 31 г., бывшего заведующего оружием Ирбитского Военкомата, 3) Александра Павловича Речкалова, 52 лет, кустика, как подстрекателей преступления, действующих в интересах восстановления власти эксплуататоров в полном сознании причиняемого вреда Рабоче-Крестьянской Республике, по заранее обдуманному намерению не поддающихся к приспособлению к существующему общественному порядку, подвергнуть всех троих высшей мере наказания и разстрелять.

Приговор вынесен на основании ст. 24 положения о трибуналах декрета В.Ц.И.К.С. ст.115 собрания законной и распоряжений 1920 г. в совещательной комнате с 9 час. 35 мин. вечера 13 марта до 4 час. 30 мин. утра 14 сего марта.

Подлинный подписали: председатель Федоров, члены В.Е. Глушков, Ф. Табунов.

§ 3.

Заштатного заведующего оружием отдела снабжения тов. Скопина Ал-дра, как приговоренного Ревтрибуналом к высшей мере наказания, исключить из списков сотрудников Уездвоенкомата и с жалованья с 13 сего марта.

О с н о в а н и е: Приговор Ревтрибунала от 13 марта с.г.

Подлинный подписали: Увоенком Ташкин.

Увоенрук: Хилото.
С подлинным верно: Делопродователь Пельковская.

(Стиль и орфография документа сохранены).

(Государственный архив в г. Ирбите. Ф. Р-55. Оп.1. Д. 35. Л. 39).

И.В. Субботина